
Точечный заряд q создаёт на расстоянии R электрическое поле 
напряжённостью Е0 = 62,5 В/м. Три концентрические сферы радиусами 
R, 2R и 3R несут равномерно распределённые по их поверхности заряды 
q1 = +2q, q2 = − q, и q3 = +q, соответственно. Чему равна напряжённость 
поля в точке А, отстоящей от общего центра сфер на расстоянии RA = 

2,5 R?







Стр. 123 № 24
Точечный заряд 10 нКл переместили в однородном электростатическом поле, 
напряжённость которого 400 кВ/м. Учитывая, что вектор перемещения составляет 
угол 30° с вектором напряжённости, а модуль перемещения равен 0,2 м. Ответьте на 
вопросы.
а)   Чему равна работа поля по перемещению заряда?
б)   Как при этом изменилась потенциальная энергия заряда?
в)   Потенциал какой точки выше — начальной или конечной? Насколько выше?
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